

我市去年 竣工工程 合格率100%

晨报讯(见习记者 陈静) 1月8日,记者从市建设局获悉,去年我市竣工工程主体结构验收和竣工验收合格率均为100%。

此外,我市还荣获“中州杯”工程1项,省“结构中州杯”工程4项,市“优质结构工程”8项。

研究生 招生考试 明日开考

晨报讯(见习记者 陈静 叶晓伟)“要抓紧最后的时间再看看书。”1月7日,一位刚刚领取了准考证的考生说。

这个周末,选择考研的考生们即将迎来大考。记者从市教育局了解到,2009年硕士研究生招生考试将于本月10日至11日进行,我市仅在淇滨小学设一个考点。市教育局的工作人员告诉记者,考生在领到通知单后,应在1月10日前到自己所在的考点、考场进行确认,熟悉考场环境。

市教育局的工作人员提醒广大考生,考试时必须携带有效身份证、准考证;考试期间要严格遵守考试纪律,不准将手机等通信工具和与考试有关材料、书籍带入考场;将通信设备带入考场者取消该科成绩,考试过程中使用通信设备的考生各科成绩无效;考生入场时,还应配合监考教师,主动接受金属探测仪的检查。

2008 程相文 感动中原

(上接01版)为了加快育种进程,每年冬天都要到海南加代繁育种子,已在海南玉米育种基地度过了42个春节。先后选育出玉米新品种30个,通过国家和省级审定10个。“浚单”系列玉米新品种已累计推广1亿多亩,增加社会经济效益30多亿元,荣获国家和省部级以上科技成果奖8项。

与程相文同时当选的还有“抗震救灾英雄战士”武文斌、“救灾火线上的尖兵”李隆,有“直面歹徒、义感江城”的陈建星,有“托起生命的天使”的张菊新、“触动心灵的期盼”的于顺德、“科技创新带头人”范海涛、“村村通工程师”付殿晓、“平凡慈爱书写人间真情”的邵均克、“神七”宇航员太空出舱头盔面窗科研团队(集体)。此外,李高峰、夏红月、安宁、李顺卿、张粉仙、许庆、张雷、马文芳、柴书朝、陇海大院的人们(集体)等获得“2008感动中原十大年度人物”提名奖。

2009年系列文化活动丰富多彩

将举办广场文化艺术节、首届民俗文化节、国庆60周年系列文化活动等

晨报讯(见习记者 郭坤 沈道远)近日,记者从市文化局了解到,2009年我市将举办第二届鹤壁市广场文化艺术节,预计全市将举办百场广场文化活动,并将重点组织首届中国鹤壁民俗文化节、元宵节焰火晚会和庆祝新中国成立60周年等系列文化活动。预计市直艺术表演团全年营业性演出将达500场,组织开展文化下乡活动50次。

记者从市文化局了解到,我市将在2009年重点推出五大方面活动,推进全市文化强市建设,以此满足我市市民日益增长的文化需求。除了上述文化活动,我市还将组织参加省“中原文化澳洲行”、第十届河南省小戏小品大赛等省级以上文艺赛事和活动,力争取得好成绩。

另外,我市在明年将会抓住国家加大基础设施投资力度的机遇,加强我市基础文化

设施建设,构建公共文化服务体系。重点抓好鹤壁艺术中心的筹建工作,积极争取上级资金,做好市博物馆文物库房保管环境和陈展功能提升工作。

另外,将积极推进文化惠民工程,保障人民群众基本文化权益。计划扶持扩建改造22个乡镇综合文化站,扶持全市654个村级文化信息资源共享工程服务网点扩展升级、扶持建设30个农村示范性文化大院,并将继续

实施农村电影放映工程,使全市100%的行政村实现每月放映一场公益性电影的目标。

我市将积极筹划并依托首届中国鹤壁民俗文化节,把浚县庙会产业做大做强。2009年会重点做好浚县文庙维修保护和对外开放工作,积极推进全市文物普查,完成我市全国第三次文物普查田野调查工作。并坚持做好“大运河申遗”前期基础性工

作和玄天洞石塔复建、浚县文庙维修保护开发、淇县前嘴石窟搬迁保护及鹤山区五岩山东魏石窟维修工作。

同时,我市在新的一年里,还会加强对网吧、娱乐音像市场、演出市场等各类文化市场的监管工作,开展网吧、演出市场专项整治行动。鼓励社会资本进入政策许可的文化市场领域,推动文化娱乐业发展。

(线索提供:王新伟)



我市出现雾凇景观

1月8日,两位行人在新区街头欣赏美丽的雾凇。当日,我市出现大雾天气,街头树木银装素裹,宛如玉树琼枝。美丽的雾凇令人陶醉其中,流连忘返。

晨报记者 赵永强 摄

交警执法不得摔证件呵斥人

市交巡警支队负责人解读交警工作新规几大亮点

晨报讯(见习记者 邓叶染 李敏)遇到轻微违法,现场执法的交警可以给予口头警告后放行;交警执勤执法,要使用文明、礼貌、规范的语言,不得呵斥、讽刺当事人……从2009年1月1日起,交警执勤执法有了“新规”。

1月6日,记者在交巡警支队获悉,为进一步规范交警执法程序,提升交警执法水平,公安部发布了修订后的《交通警察道路执勤执法工作规范》,据交巡警支队有关负责人介绍,“新规”增添了几个“亮点”。

轻微违法口头警告即放行

以前,交巡警在执法过程中,动不动就对违法驾驶人员进行罚款、扣证、扣车。这样的执法程序让市民觉得交巡警就是罚款员。

但现在不同了,工作规范进一步明确了轻微违法行为的认定标准,对道路交通安全法规可以给予警告、无记分的违法行为、未造成影响道路通行和安全后果且违法行为人已经消除违法状态的,可以认定为轻微违法行为,路面执勤的交警可以口头告知违法驾驶人违法行为的基本事实和依据,纠正

违法行为并予以口头警告后放行。

而对于交通技术监控设备记录的轻微违法行为,“新规”指出,交管部门可通过手机短信、邮寄交通违法提示、通知车辆所属单位等方式提醒机动车驾驶人遵守道路交通安全法律法规。

交警执勤不得呵斥当事人

一直以来,交警执法部门给人们的感觉都是态度冷、说话硬、执法横。为进一步规范交通警察执法,修订后的工作规范细化了执法用语。

“新规”对交通警察执勤执法用语和说话的语气作出严格规定,指出交通警察在执勤执法、接受群众求助时应尊重当事人,使用文明、礼貌、规范的语言,语气庄重、平和。对当事人不理解的,应当耐心解释,不得呵斥、讽刺当事人。

此外,“新规”还明确指出,对违法行为人依法作出相应处理后,要提醒驾驶人收好法律文书和证件,交还被核当事人相关证件时应方便当事人接取,杜绝夺、摔、扔证件等不尊重当事人的行为。虽然这是很细微的规定,但体现了执法工作人性化的要求。

交通协管员不参与执法

据了解,由于警力有限,目前在我市各路口执勤的工作人员大都是交通协管员,他们的任务就是协助交通管理工作。但是,我们也会经常看到个别交通协管员不是协助管理,而是直接参与道路执法,这就造成执法主体错位,从而引发了很多问题。“新规”专门规定了交通协管员的工作范畴和工作性质,交通协管员不可以参与执法行为,也不可以对违法行为人作出行政处罚,更不可以采取行政强制措施。

“新规”总则第五条明确指出,交通协管员可以在交通警察指导下承担以下工作:一、维护道路交通秩序,劝阻违法行为;二、维护交通事故现场秩序,保护事故现场,抢救受伤人员;三、进行交通安全宣传;四、及时报告道路上的交通、治安情况和其他重要情况;五、接受群众求助。

交警规范举止、用语

在交通警察执法行为举止上,“新规”第三章第十九条指出,站立时做到抬头、挺胸、收腹,双手下垂置于大腿外侧,双腿并拢、脚跟

相靠,或两腿分开与肩同宽,身体不得倚靠其他物体,不得摇摆晃动。

第二十条:行走时双肩及背部要保持平稳,双臂自然摆动,不得背手、袖手、插兜。

第二十一条:敬礼时右手取捷径迅速抬起,五指并拢自然伸直,中指微接帽檐右角前,手心向下,微向外张,手腕不得弯曲。礼毕后手迅速放回原位。

在交通警察执勤执法用语上,“新规”第二章第七条规定,检查涉嫌有违法行为的机动车驾驶人的机动车驾驶证、行驶证时,交通警察应当使用的规范用语是:你好!请出示驾驶证、行驶证。

第十二条:要求违法行为人在行政处罚决定书(或行政强制措施凭证)上签字时,交通警察应当使用的规范用语是:请你认真阅读法律文书的这些内容,并在签名处签名。

第十三条:对经检查未发现违法行为时,交通警察应当使用的规范用语是:谢谢合作。如果发现交巡警在道路执法过程中违反了新规,损害了市民的利益,并造成了不良影响,您可以拨打举报电话110、122进行举报。

(线索提供 汪春)

逛千年庙会 赏中原民俗 首届中国鹤壁 民俗文化节 2月6日开幕

晨报讯(记者 邓少华)由河南省文化厅、鹤壁市人民政府共同主办的首届中国鹤壁民俗文化节(浚县正月古庙会)将于2月6日(农历正月十二)开幕。民俗文化节期间,我市将举办丰富多彩的民俗文化活动。

本届民俗文化节的活动主题是“逛千年庙会,赏中原民俗”。2月6日,开幕式将在市人民会堂举行,当天上午,新世纪广场将举行民间社火表演,同时,在浚县黎阳路举行浚县庙会民俗文化观赏活动。整个民俗文化节活动期间,还安排了丰富多彩的节目。时间和内容安排如下:

2月5日至10日,民间工艺品展将在浚县亓山街举行,展销中原地区富有特色的民间工艺品。

2月6日至2月10日,美食文化展将在浚县宏基广场举行,届时游客不仅可以在现场品尝到各种民间风味小吃,还可以观看小吃制作过程。同时,在浚县大伾山广场还将举行民俗摄影展,展出以鹤壁民俗文化、历史文化和自然风光为主题的图片。

2月8日至10日,元宵节吉祥灯会将在浚县黄河路北段到燕山路举行,展出具有民俗特色的花灯。

2月10日,民间社火表演赛将在浚县浮丘山广场举行,主要进行民间社火巡游表演及比赛。

另外,文化节期间,在浚县浮丘山广场将举办民俗文化旅游活动,届时有关部门将邀请省内外旅行社组团到浚县逛庙会、赏民俗。文化节期间,我市还将邀请市外客商、企业家到浚县逛千年庙会,赏鹤壁民俗,开展招商洽谈和联谊活动。